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L1 MATH II Algebre

Fiche 1
Systémes linéaires

Exercice 1

Déterminer selon les valeurs du parameétre A € R si le systéme

Ax+y = 1
r+Ay = 1

admet aucune solution, une unique solution, ou bien une infinité de solutions.

Exercice 2

Résoudre dans R les systémes suivants :

r+3y—7z4+t = 1
ety+z = 2w+2y+24+2t = 0
204+ 13y — 72z = —1 |
T—ytz = 1 r—y—2z+t = -1
r+Ty—4z+t = 3
r+y+z+t = 1 r+y+z = 1
2r4+y+z24+t = 2 3r+2y = 14
r+2y+2z = 1 r—2z = 14
—r+2y+3z2 = 2 3z —4y+2z24+1 = 1
dr+5y+62 = 0 | y+z—t =
Tr+8y+92 = 0 —3Jx+6y—3t = -1

Exercice 3

Résoudre les systémes suivants, en fonction du parameétre réel m :

1+m?>)xz—3y = 5 mr+y+z = m? r+y+z = 2
4y+3z = 8 , r+my—mz = m , 20 + 6y —4z = 2
mz = 4 T—y+mz = 1 -3z -9y +6z = m-—5

Exercice 4

Résoudre le systéme suivant, en fonction des paramétres complexes A et .

r+y+z = 2

r—y+z = 4

20 +y+3z = A

—r+2y+z = U

Exercice 5

rT+2y—z = a
On considére le systéme réel suivant : (S(a7b7c)): —2x—-3y+3z = b .
r+y—2z = c

Déterminer une condition sur a, b et ¢ pour que le systéme (S(mb’C)) admette au moins une solution.
Puis résoudre (5(0,0,1)) , (5(17_2,1)> ) (5(1,2,1))-



Exercice 6

Résoudre dans C le systéme suivant, selon les valeurs des complexes a, b, ¢, a :

x+ay+042z = a
ar+y+az =
rt+ayt+z = c

Exercice 7

Montrer qu’il existe un unique triplet (a,b,c) € R3 tel que :

22 +1 a b c
R\{1,2 =
vo € R\{1,2,3) (x —1)(x —2)(x — 3) -1 z—2t7=3

Exercice 8
R3 — TRZ

t surjective.
(x,y,2) — (2x+y,x—3y) est surjective

Montrer que 'application f :

Exercice 9
Déterminer g(R?) et h(R?) pour :

R? — R3 R — R?

9 (xay) = (33_97_33"‘2(%5%—9)7



